



# 三亚吉阳区深入推進党史学习教育，扎实推动经济社会高质量发展 学史力行践初心 凝心聚力促发展

6月27日晚，三亚市大东海广场人头攒动，三亚市吉阳区庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会在举办，吸引不少市民游客驻足观看。晚会通过生动的文艺演出，展现中国共产党波澜壮阔的百年历程，歌颂祖国日新月异的变化。

这场精彩的“舞台党史课”，是三亚市吉阳区推进党史学习教育深入群众深入基层深入人心的一个生动缩影。

一次涤荡心灵的学习和研讨，一场场人气满满、生动鲜活的党史宣讲，一桩桩解民忧、聚民心的民生实事……自党史学习教育开展以来，三亚市吉阳区区委、区政府深入贯彻落实省委、省政府的决策部署，按照三亚市委、市政府工作要求，切实提高政治站位，扛起政治责任，始终把党史学习教育作为重大政治任务和重大政治责任来抓；用好红色资源、讲好红色故事，开展形式多样、内容丰富的专题学习活动，既把“规定动作”做扎实做到位，又结合实际使“自选动作”有特色、有亮点，主动谋划“我为群众办实事”实践活动，把学习成果转化实际行动实践，扎实推动全区经济社会高质量发展。



6月27日晚，三亚市吉阳区庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会在大东海广场举行。 武昊 摄

海南阔步  
新征程

“人不率则不从，身不先则不信。”三亚市委召开党史学习动员大会后，吉阳区迅速行动起来，成立了以区委书记为组长的领导小组，制定实施方案，并召开动员会进行部署安排，同时根据三亚市委要求制定了学习计划和庆祝建党100周年系列活动方案。

党史学习教育很快在吉阳全面铺开、迅速升温、扎实推进：区委书记作党史学习教育专题报告，区级领导干部开展集中学习和自学，带头研读党史书籍、交流心得体会，并深入分管领域、基层一线听民声、察民情、解民忧、办实事，充分发挥了“关键少数”以上率下的示范带动作用。

吉阳区各单位各部门纷纷响应，开展专题读书班、交流分享会等；制定吉阳区党史学习教育工作专项督查方案，列出党史学习教育督导工作任务清单，定期开展座谈交流，及时了解学习进展，党史学习教育在全区热了起来、火了起来。

同时，吉阳区立足自身特色、创新形式，成立了宣讲团和宣讲小分队，邀请专家学者、“五老”队伍进机关、进社区、进农村、进学校、进企业作宣讲，将“理论话语”转换成“群众语言”，

将“理论观点”转换成“朴实道理”，把理论宣讲“说”到百姓心坎上，让党的好声音“飞入寻常百姓家”。一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党！”日前，吉阳区关工委常务副主任邢福海来到丹州小学，绘声绘色地为学生们讲述革命故事，孩子们听得津津有味，一个个生动的故事就像革命的种子，在他们的心里生根发芽。这样“接地气”的活动陆续在吉阳区20余所学校开展，红色基因、革命薪火也在青少年群体中代代传承。

上微党课、看党史主题展、聆听红色故事、重温入党誓词……吉阳区党员干部群众在体验式、场景式的环境中滋养初心，感悟责任担当，汲取奋进力量。

从城市到农村、从机关到社区、从企业到校园、从项目一线到田间地头，党史学习教育如细雨般润泽吉阳大地，激励全区党员干部不忘初心、牢记使命。

## 创新形式 学习党史掀热潮

在党史学习教育中，吉阳区将做实“规定动作”与做精“自选动作”紧密结合，采取“线上+线下”相结合，创新活动形式，不断增强党史学习教育的针对性和实效性。

“近代中国社会的性质是？”“‘把泪焦桐成雨’的上一句是？”……6月22日，吉阳区举办了一场别开生面的“奋进新征程 建功自贸港”庆祝建党100周年党史知识竞赛活动。

赛场上，团队赛12支队伍36名队员冷静思考、团队协作、沉着应答；个人赛16名选手自信果敢、反应灵敏，积极运用平日积累的党史知识赢得宝贵的分数，为观众呈现了一场精彩的党史知识大比拼。

以赛促学，以学促践，这样的形式让参赛选手陈建鹏感触颇深：“通过竞赛的方式让党史学习更具趣味性，从党史学习中获得启发、汲取力量，要像革命先烈那样，坚定理想信念，更好地实现人生价值。”

如何用“喜闻乐见的方式”点燃群众学习党史的热情？吉阳区也进行了积极探索，采取“线上答题+线下读书”等方式，助推群众学习党史。

“优秀共产党员的基本要求是模范履行党章规定的义务，努力做到‘五带头’，这‘五带头’是指？”……对于网友“花人”来说，每天通过“活力吉阳”微信公众号推送的文章学习党史，并参与党史知识有奖问答，是一件十分有趣的事。

“从今年2月开始，‘活力吉阳’微信公众号每天推送一期‘学党史 赢好礼’的文章，并设置5道题目，网友通过留言参与，优先答对的网友可获得相应的奖品，吸引广大群众乐在其中、学在其中。”三亚市吉阳区有关负责人介绍，截至目前，“学党史 赢好礼”活动已经开展了100多期，吸引了数千名网友参与，大家在火热比拼中加深对党史知识的记忆和理解。

吉阳区还坚持多主题、多形式开展党史学习教育，努力让内容增“甜味”、成效溢“香味”，最大限度地调动基层群众参与党史学习教育的积极性、主动性，让红色种子在大家心底生根发芽，结出砥砺前行的自信自强之果——

“吉阳人才大讲堂”开展党史学习教育系列专题讲座，并推出“党史知识快问快答”快闪活动，使枯燥的宣讲更加活跃，让党史学习教育深入人心。

利用荔枝沟群众大舞台和大东海周末音乐汇的文化惠民演出，编排了红歌红舞，让党史知识走进千家万户。

举办贯穿全年的“学党史·颂党恩”全民阅读系列活动，在全区新时代文明实践中心、所、站设立党史读书角，赠送党史系列书籍，方便群众借阅和学习……

一场场内容丰富、形式多样的党史教育活动接地气、冒热气、聚人气、鼓士气，党史学习热潮不断掀起。

党史学习教育的效果最终应体现在办实事、解民忧上，体现在更好地惠民上。

在党史学习教育中，吉阳区各职能部门从自身职责、服务对象需求出发，坚持问题导向，用心用情解决群众急难愁盼问题，让党史学习教育充满泥土气息和民生温度。

夜幕降临，博后夜市张灯结彩，百余个摊位有序排列，场面颇为壮观；传统手工艺品、黎族特色织品等商品满目琳琅，三五成群的游客涌进夜市，被应季水果、海南小吃、海鲜烧烤等特色美食“俘获”。

人来人往，烟火气中透着一派岁月静好。可是在此之前，“深夜食堂”却险些成为博后村发展的绊脚石。博后村党支部书记、村委会主任苏少洪说，最开始夜市就是路边摊，面临着排水、排污、卫生、交通以及环保等问题。

“吉阳区主要领导多次到村里调研并召开座谈会，经过多轮讨论研究，我们成立了博后村夜市管理小组，决定租用3个村小组的一块空地，按照‘净化、绿化、彩化、亮化、美化’的要求建设博后村夜市。”苏少洪说。

夜市重新开张，受益最大的莫过于村民。博后村村民符刚索从一家房地产公司辞职，回村和家人一起开夜宵店，“村里游客多，生意肯定不会差！”

群众无小事，点滴暖民心。吉阳区各级各部门用心用情将党史滋养转化为为民服务解难题的行动自觉——

吉阳区行政审批服务局牵头组织三亚市综合行政执法局吉阳分局、区卫健委等相关单位成立吉阳区“公共场所卫生许可证”核发专班，采取入户指导、容缺受理等方式，为“四小行业”尚未办理公共场所卫生许可证和到期需要换证的

## 知行合一 群众办事更高效

经营户开通“绿色通道”，一个半月就办理公共场所卫生许可证近400件。

瓜果飘香时节，看着挂满枝头的芒果，吉阳区罗蓬村建档立卡户王德光却一筹莫展。了解到果农们面临滞销难题，吉阳区统战战部立马上门解其忧，帮忙采摘芒果，并联系区总商会会员企业开展“爱心助农”活动进行爱心认购。

一件件关乎百姓切身利益的民生实事得到解决，百姓脸上洋溢着幸福的笑容。

在党史学习教育这堂“必修课”中，吉阳区的党员干部们充分汲取精神养分，不断优化营商环境，把学习成果转化为增进民生福祉、加快高质量发展的成效。

涉及重点项目的推进，吉阳区实行企业“点菜”，政府“买单”。同时，254个固定资产投资项目挂图作战，对重点工作、推进重点点、征拆难点等列出清单，倒逼进度。

三亚市吉阳区委副书记、区长顾浩介介绍，面对不同企业不同诉求，吉阳区对重点项目、重点诉求“一跟到底”，用政务服务效率促进企业发展效益。

对吉阳区提供精准服务，海南中交总部经济发展有限公司相关工作人员曾德林连连称赞。该公司进行固定资产投资项目纳统申报时，吉阳区相关工作人员主动联系他们，开展联合服务，帮助核实投产时间、申报材料、纳统条件等，大数据分析找痛点，大大提高了办事效率，确保项目顺利进行。

同时，吉阳区积极创建党建品牌，拓宽“党建+”新内涵。吉阳大社区推出“520”工作法，即建立5项清单“推进乡村振兴、整治人居环境、强化社会治理、落实生活保障、建设精神文明”，发挥2个作用，即发挥党组引领和社会推动作用，实现党建工作“0”死角，把为群众办实事“做到家”，让便民、高效的服务惠及辖区更多群众。

三亚市政协副主席、吉阳区委书记陈跃表示，吉阳区把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿党史学习教育全过程，结合实际察民情访民意，精准对接发展所需、基层所盼、民心所向，主动从党史学习教育中寻求破解重点难点问题的方法策略，汲取攻坚克难精神力量。（本版策划撰文 陈玲）



三亚市吉阳区博后村夜市。 武昊 摄